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ATA DA REUNIÃO DA PRESENCIAL NO PRÉDIO DA CÂMARA: DE 
MARIANA ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 135/2022 DE AUTORIA 
DO VEREADOR RICARDO MIRANDA, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E DOIS. (14/09/2022), : 

Ao décimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte dois iniciou-se às 

nove horas e cinco minutos a Reunião Presencial no Prédio da Câma:s de 
Mariana atendendo ao requerimento nº 135/2022 de autoria do vereador 
Ricardo Miranda. Participantes: Vereadores Ricardo Miranda, Marcelo 

Macedo e Pedro Sousa. Participaram da reunião: Nilson Silva de Assis; 
Instituto Casio Bairro Antônio;Márcio Silva Benatti Araújo- Engenheiro ' Civil 
(Representante do Secretário Municipal de Obras - Newton Godoy), Newton 
Godoy; Secretário Municipal de Obras, Cristiano Tavares Gomes; Morador Mata 
do Cavalo; Darcio Jorge Penares Júnior; Secretário de Obras Márcio &ilva; 
Genadi Araújo; Secretário de Obras, Maria das Graças Moreira; Moradora do 
Mata Cavalo; Jose Geraldo Pereira;: Morador do Mata Cavalo; Helen Alves 

Ciriaco; Moradora do Mata Cavalo; Eliane Alves Ciriaco; Moradora da Mata 
Cavalo; Sebastião Aderino Isabel;: Morador do Mata Cavalo, a Sra. Maria Lúcia 

Carvalho, Coordenadora da Comunidade Terapêutica Emanuel (COTEREM) e 
a Associação de Moradores do Bairro Santo Antônio; Francisco Carlos Ciriaco, 
morador da Mata Cavalo.Abertura: “Em nome de Deus e do povo Marianense” 
O Ricardo Miranda reuniu-se com os demais presentes para tratarem sobra: As 
solicitações dos Moradores da Comunidade Mata Cavalos tais quais as 

informações sobre o andamento da ponte no Bairro Santo Antônio que dá 
acesso a Comunidade Mata Cavalos.Com a palavra, o Vereador Ricardo 
Miranda solicitou a leitura dos requerimentos. Comprimentou todc* os 
participantes do plenário e posteriormente os vereadores Marcelo Macedo e 
Pedro Sousa. Informou que foi realizado o convite ao Secretário de obres do 7 ! 
Newton Godoy não pode estar presente e que seus representantes Marcio Silva ;/ 

e Junior, estavam em seu nome.Destacou que, é de suma importância essa | /* 
Í reunião por ser algo que a comunidade do Bairro Santo Antônio vem lutando * 

durante dois anos, para poderem tratar do assunto da ponte no Bairro do Mata 
Cavalo. Em seguida, foi apresentado à Secretaria que fosse apresentado a 
imagem da indicação para conhecimento das pessoas, pois desde do dia cinco 
de março de dois mil e vinte já está ocorrendo a indicação para a construção 

da ponte que liga o Bairro Mata Cavalo. E que desde de então, a passarele: que 
liga a Comunidade Santo Antônio ao Mata Cavalo havia tombado devico às 

fortes chuvas. Reprisou que o problema com a ponte na época havia sid por 
consequência da chuva e que quando buscaram a resolução do probtema junto 

e AEN 
a comunidade, tiveram o imprevisto com a administração política de Marlana-——— Zf 
que interferiram de modo direto nos processos de resolução do caso. Reafirmõú 
que, sempre que tinha intervenções no local, buscavam o apoio da Secretaria 
de Obras e da comunidade local, essa qual possui um número de famílias que 

moram a muitos anos no local. Com a palavra,o Dr. Cristiano esclareceu vue a 
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muito tempo se tem tentado arrumar a ponte e que todos os presentes sabem 

a importância da ponte. E que o local da ponte está expondo os moradores a 
riscos pois as crianças passavam dentro do rio para chegar ao outro lado e que 
mesmo com a pinguela ainda tem o fato de Newton Godoy ser escorregadia nas 
épocas de chuva. Destacou que o que se espera do Poder Público é mais 
celeridade nas tratativas e que se compra com ações efetivas. Relembro que 
foi falado por um Vereador na época do tombamento da ponte que só havia 
poceiro no local e falou que a população de Mariana é em média de trinta por 
cento. E os posseiros também são cidadãos mesmo desconhecendo os seus 
direitos a políticas públicas. Encerrou sua fala, fazendo um apelo em nome da 
comunidade para que se comprasse em um curto prazo a construção de uma 
ponte, pois está próximo de um novo período chuvoso previsto pelas 
estatísticas como severo. Com a palavra, o vereador Ricardo Miranda ressàltou 
que é necessário um olhar do Poder Público para as prioridades em cada 
distritos e que o mais revoltante é o fator de quando começar o período de chuva 

não haverá nenhum transporte desde ambulâncias, bombeiros, entre outros de 
chegar a Santo Antônio. Sendo que a elaboração da ponte não é um projeto 
muito complexo e que talvez seja mais o descaso com a população local. Com 
a palavra, o Sr. Francisco Carlos apontou que os problemas no Santo Aniônio 
são, não apenas com orio, mas também com a luz, pois não há postes elétricos 
funcionando. Descreveu que procuraram a Companhia Energética de Minas 
Gerais S.A.(CEMIG) e que foram indicados a irem para a Prefeitura que, os 

informou que deveriam pagar sessenta mil reais para a implantação da luz..Com 
a palavra, o Vereador Ricardo Miranda perguntou ao Sr. Francisco a quantos 
anos ele residia no local; o Sr. Francisco disse que é nascido e criado no tocai 
e que vai fazer sessenta anos dia cinco de dezembro. E que os moradore:: que 
foram buscar por uma resolução sobre a energia elétrica e que salu uma lei que 
determina a implantação da luz, na qual não fizeram nada para auxiliar os 

moradores que têm a recorrer a “gatos” e outros meios. Destacou que, há 
urgências na resolução dos problemas elétricos. Com a palavra, o Vereador 
Ricardo Miranda contextualizou que o Bairro Santo Antônio possui grande 
apreço de sua parte, ainda mais por está nítido a carência da população que 

vive lá, sendo que essa situação se perpetua a mais de dois mandatcs de , 

gestão em Mariana. Com a palavra, a Sra. Mara Lúcia, coordenadora do ÃE 

COTEREM, cumprimentou os participantes e deu início a sua explicação que a 

sede da COTEREM está situada em Santo Antônio desde dois mil e três e que 

o acesso está complexo desde então. E que ocorreu um episódio em dois mil e 
vinte um no qual, seus funcionários estavam dentro de uma camionete quando 

foram arrastados pelas chuvas ao tentar prestar socorró a um paciente pois são 

responsáveis por todo atendimento aos pacientes que ficam em média seis 
meses a nove meses. Disse também que já dialogaram com a Câmera e 
receberam o apoio de vários Vereadores e que o próprio Executivo que os 
ajudou, confirmou também que a troca de governo atrapalhou muito o 
desenvolvimento das pendências com o Bairro Santo Antônio. Finalizot sua 

fala, ressaltando que é essencial o apoio do Município de Mariana para com o 
Bairro de Santo Antônio pois, não é apenas a COTEREM que necessila de — 
ajuda, Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda afirmou conhecer a intuição ” 
COTEREM pessoalmente e a importância dos trabalhos realizados lá para com 
as famílias e a sociedade. Sendo necessário repensar o que está sendo 
realizado sobre as questões do Bairro de Santo Antônio, pois o períocdo de 
chuva está próximo novamente, não poderá contar com o direito de ir e vir será 
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privado. Seguidamente foi dito que mesmo quando arrumaram a ponte os 

moradores do Bairro Santo Antônio ficaram ilhados, esperando a chuva passar. 

E que viver no Bairro está se tornando mais perigoso nos últimos anos, tanto 
que ao passar pela ponte correm o risco de serem levados. Com a palavra, a 
Sra. Helen realizou um apelo para se realizar as obras na ponte antes do 
período de chuva devido ao fato de se encontrar grávida e não poderem contar 
com meios para socorrê-los, na hora que o bebe desejar nascer. E que os 

estudantes que não meios de acesso às escolas no período de chuva. Com a 

palavra, o Sr. Evaldo descreveu que uma das dificuldades que se encontra nos 

momento mais ordinários, como gás, água mineral pois não possuem acesso a 
água tratada e até mesmo as compras de alimentos básicos necessitam de 
pagamentos extras para serem entregues. Afirmou que, se depender dos 

serviços públicos para prestar os primeiros socorros, "vão morrer em casa", pois 

as ambulâncias não buscam no Santo Antônio. Sendo que a ponte não é 
apenas direito das pessoas do Bairro de Santo Antônio na qual 
também,oferecem meios turísticos a população e visitantes. Com a palavra, a 

Sra.Helen relatou que no período de chuva quando teve que fazer compras, o 

rio encheu durante a volta e seu carro quase foi levado pelas águas. Com a 
palavra, o Sr.Sebastião pediu ao Poder Público que olhasse para a popu!f;ação 

de Santo Antônio, pois a urgência para com as pessoas do local não só, pela 

ponte, mas também a iluminação.Com a palavra, o Sr. Wilson reforçsu à' 
inúmeras situações, de carros que atrapalham na ponte oferecendo risco a 
população. E que sendo, ele é o Representante do Bairro Antônio e solicitou 
que fosse considerada a construção da ponte da Rua Rio de Janeiro, mesmo 
que não seja o tema da reunião. Pois várias vezes crianças sofreram acidentes 
no local, pontuou também que trabalhou no local para construir barreiras na 
tentativa de evitarem que as crianças caíssem no rio. E mesmo que não seja 
pauta da reunião presente que futuramente fosse debatido essa demanda. om 

a palavra o Vereador Ricardo Miranda acrescentou que o caso do Bairro Santo 

Antônio é realmente preocupante na qual não se tem nem ao menos uma ponte 

e sim uma pinguela. Sendo que é uma demanda antiga da comunidade e 

acrescentou dizendo que não passaria naquele local em épocas de chuvas. Na 

qual, a risco iminente para com a população pois é um meio de transporte 

público.Pediu a Secretaria de Obras que na tratativa que tiverem com a ponte 
de Mata Cavalo que tenham com a da Rua Rio de Janeiro. Com a palavra, o 
Sr., Wilson destacou que na Lei Orçamentária Anual encaminhou-o pedico de 

acessibilidade e também a troca da rede de esgoto. Com a palavra, o Vereador 

Ricardo Miranda apresentou que receberam, um abaixo assinado com meis de - 

quinhentas assinaturas de moradores do Bairro Santo Antônio e que solicitará 
que seja anexado junto a ata da reunião, para ser entregue à Secretaria. Com 

a palavra, o Sr. Marcio cumprimentou a todos e prosseguiu explicando que a 

Secretaria de Obras tem uma divisão interna onde os engenheiros são divicidos 

por modalidade de obras e que a demanda já era de conhecimento interno pois 

o ex-Secretário o Sr.Marcelo. Sendo que no entendimento do Sr. Juliano a ponte 

seria licitada na ocasião passada e que a dez dias atrás a Secretaria de Gbras 
conseguiu modificar o molde de instalação, retirando a ponte da licitação. Éa 
inseriu os quantitativos junto ao grupo de Consórcio Intermunicipal Multissetorial 
do Vale de Piranga (CIMVALPI) afirmou em nome de Newton Goddoy que a 
ponte será construída e que em cerca de trinta dias começaram as ovras. 

Apresentou uma dispensa da licença Ambiental que já foi encaminhada para a 

Secretaria do Meio Ambiente e o projeto está sendo atualizado junto com 



orçamento do consórcio. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda, 

questionou o Sr. Marcio sobre a ponte da Rua Rio de Janeiro. Com .a palavra, 

o Sr.Márcio respondeu que a ponte no Rio de Janeiro deverá, entrar junto com 
o Anel Viário por fora passar por fora de Mariana por estar sendo debatido com 
Mineradoras que têm interesse. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 
afirmou subjetivamente que esse ano a ponte será realizada. Na qual, destacou 
que vão acompanhar o desenvolver da ação e que a população não deverá 
deixar de comprar. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo parabenizeu os 
presentes pela reunião e pela resposta positiva da Secretaria de Obras. Sando 
que, se fossem licitar a obra demoraria muito para ser feita e que fica feliz em 
ouvir uma resposta positiva do poder público em relação a demandas muito 
necessárias para a população de Santo Antônio.Com a palavra, o Vereador 
Pedro Sousa, parabenizou o debate e acrescentou que a população está 

solicitando o mínimo para sobreviver. Prosseguiu, perguntando o qúe a 
Secretaria de Obras poderia fazer para evitar acidentes na ponte do Rio de 
Janeiro. Em resposta, o Sr. Marcio disse que a ponte foi renovada e que à 
inserção da ponte fará parte de um projeto maior. Com a palavra, o Vereador 
Ricardo Miranda citou sobre a construção de um muro gabião que caiu várias 
vezes e permanece sem reforma. Necessita de uma concertos e ocorreu cbras 
próximas ao local e não foi destinado ao muro nenhum reparo. Acrescentou: que 

estão sempre cobrando demais ações efetivas e que não estão sendo ouvidas, 
seja pela administração ou transtornos políticos. Com a palavra, o Sr. Márcio 

afirmou que a ordem de serviço para os concertos nos gabião receberam uma 

ordem de serviço para a recomposição. Com a palavra, o Sr.  questionou o 
porquê de nenhum gabião consequiria ficar fixo próximo ao rio. Com a palavra, 
o Sr. Marcio descreveu que a uma situação de inundação no leito do rio que 
nrejudica a instalação do gabião mas que, os novos a serem instalados ou 
reparados terão uma pré- fundação para que não ocorra a perda da instalação. 

Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda agradeceu a participação de tados 
os presentes e pontuou que todos os Vereadores desta Casa estão disporniíveis 

para que os Distritos possam vir e solicitarem serem ouvidos pelas 
Administrações Públicas, Pediu que fossem recolhidas as indicações que são 
debatidas nesta Casa e as levassem a sério, pois são indicações quº os 

Vereadores recebem da população para que possam ser ouvidos. E que a 
Secretaria deveria olhar com mais atenção para essas demandas. Ccm a 
palavra o Sr. Newton Godoy pediu desculpas por não ter conseguido participar 
desde o início, pois estava em reunião com o Prefeito interino Ronaldo Beª«to e 

que possui conhecimento das importâncias das duas reuniões. Af:rmou que 

acompanhou a documentação da situação da ponte de Santo Antônio e quz 
trinta dias já começaram. Sobre a ponte da Rua Rio de Janeiro existem '_duas 
possibilidades em discussão: fazer uma passarela para pedestre ou uma ponte 
que atravesse o Ribeiro do Carmo até a comunidade vizinha. E que as questões 

ainda estão em aberto por haver mais possibilidades para a construção da 
ponte. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda solicitou que se possível o 

possa haver uma manutenção na ponte da comunidade do Rio de Janeiro. 'Com 
a palavra o Sr Newton Godoy afirma que solicitará o levantamento sobre a 
situação da ponte para que ocorram os reparos. Com à palavra, o Vereádor 

Ricardo Miranda pede desculpas pela sua exaltação na reunião e agradeceu 
aos Vereadores presentes e a todos particihpantes da reunião 
Palavra livre. Encerramento: “Não havendo mais nada a tratar/” o presiql'ente 
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